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If you are interested in receiving more 

information please contact us

Благодаря решению Президента Республики 

Казахстан Токаева Касым-Жомарта 

Кемельевича введение нового Налогового 

кодекса было перенесено на 2026 год. Как 

отметил Глава государства в своем Послании 

народу Казахстана 2 сентября этого года, 

данное решение позволит подготовить новый 

законопроект на качественном уровне.

Расчетные показатели 2025 года

Согласно  Проекту Республиканского  бюджета 

в 2025 году МРП будет составлять 3 932 тенге, 

а МЗП - 85 000 тенге

Изменения в ставках налогов и 

отчислений

В связи с увеличением установленных 

расчётных показателей, будут скорректированы 

параметры вычетов и лимитов при 

определении использования специального 

налогового режима (СНР) и при расчёте 

налогов и взносов с заработной платы.

• размер стандартного налогового вычета 14 

МРП увеличится до 55 048 тенге;

• размер предела для постановки на 

регистрационный учет по НДС 20 000 МРП 

увеличится до 78 640 000 тенге за год;

• размер предела доходов для СНР на 

основе патента или с использованием 

специального мобильного приложения 3 

528 МРП увеличится до 13 872 096 тенге;

• размер предела доходов для СНР на 

основе УД 24 038 МРП увеличится до 94 

517 416 тенге за полугодие;

• размер предела доходов для СНР с 

использованием фиксированного вычета 

144 184 МРП увеличится до 566 931 488 

тенге за год;

• размер предела доходов для СНР 

розничного налога 600 000 МРП 

увеличится до 2 359 200 000 тенге за год;
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Увеличение размера МРП также повлечет за 

собой соответствующий пропорциональный 

рост:

• сумм штрафов, подлежащих уплате;

• сумм госпошлины;

• размер ставок и плат в суммовом выражении.

С 1 января 2025 года повышаются ставки 

некоторых налогов и отчислений 

(Приложение 1)

Социальные отчисления с доходов по 

договорам ГПХ

Согласно проекту приказа «О внесении 

изменений и дополнений в приказ Заместителя 

Премьер-Министра-Министра труда и 

социальной защиты населения Республики 

Казахстан от 21 июня 2023 года №229 «О 

некоторых вопросах системы социального 

страхования и оказания государственных услуг в 

социально-трудовой сфере», планируется 

внести изменения с 01.01.2025 года в «Правила 

исчисления и уплаты социальных 

отчислений в Государственный фонд 

социального страхования и взысканий по 

ним», в частности:

«Социальные отчисления удерживаются из 

дохода физических лиц, выполняющих работы 

или оказывающих услуги по договорам ГПХ». То 

есть согласно проекту, социальные отчисления 

по договорам ГПХ будут удерживаться и 

уплачиваться за счет доходов физических лиц 

как ОПВ и ВОСМС.

Пределы по налогам и отчислениям, 

исчисленным с заработной платы

С 1 января 2025 года 1 МЗП = 85 000 тенге, 1 

МРП = 3 932 тенге, соответственно:

• Стандартный вычет 14 МРП (14 × 3 932) = 
55 048 тенге в месяц.

• Стандартный вычет за год 168 МРП (14 × 
12 × 3 932) = 660 576 тенге. 

При расчете ОПВ, ОПВР, СО, СН и ОСМС с 
заработной платы, размеры дохода для 
исчисления ограничены пределами. ОПВ и 
ОСМС имеют только верхние пределы, СН -

только нижний предел, ОПВР и СО - верхний и 
нижний. (Приложение 2)
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Увеличение верхнего предела ежемесячного 

дохода (объекта), принимаемого для 

исчисления взносов и отчислений на 

обязательное социальное медицинское 

страхование с 10-кратного до 50-кратного 

минимального размера заработной платы, 

установленного на соответствующий 

финансовый год законом о республиканском 

бюджете, планируется с 2026 года (проект на 

рассмотрении).

Изменение предела для обязательной 

регистрации в качестве ИП

Планируются изменения в статью 35 

Предпринимательского кодекса в части 

обязательной регистрации в качестве 

индивидуального предпринимателя, где 

пороговое значение в 12 МЗП изменится на 

360 МРП.

Розничный налог 

Маслихаты имеют право утверждать пониженную 

ставку розничного налога на региональном 

уровне. Снижение доступно вдвое (с 4% до 2%). 

Эта норма позволит поддержать приоритетные 

для региона сферы деятельности.

Пониженные ставки на 2025 г утверждены в 2024 

г., в период с 01.04.2024 г. по 01.12.2024 г.

Пониженные ставки розничного налога на 2025 

год в 2% и 3% утвердили почти во всех областях 

и городах. 

СНР «розничный налог», предусматривающий в 

2025 г. уплату предпринимателями 4% или 8% 

вместо ИПН/КПН и НДС предназначен для 

следующих налогоплательщиков (ст.696-3 НК РК):

• среднесписочная численность работников за

налоговый период не превышает 200

человек;

• доход за календарный год не превышает

600 000 МРП;

• осуществляют исключительно один или

несколько из видов деятельности,

определенных Правительством Республики

Казахстан для целей применения данного

режима.
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Виды деятельности кто может применять, 

розничный налог в 2024 году был расширен.

Если в прошлом году для применения 

розничного налога было доступно 190 видов 

деятельности, то теперь Перечень  видов 

деятельности увеличивается до 364 видов 

деятельности. А с 2025 года МНЭ РК 

продолжает работу по дальнейшему 

расширению видов деятельности для 

применения СНР розничного налога. 

Новый Кабинет налогоплательщика

Следует отметить, что уже в декабре 2024 года 

планируется переход на новую 

информационную систему.

Новая информационная система органов 

государственных доходов будет называться 

«Интегрированная система налогового 

администрирования» (ИСНА). ИСНА заменит 

функционал 7 действующих систем: ИНИС, 

ЦУЛС, Акциз, СОНО, КНП, Портал, ИШ. 
Одним из основных положительных моментов 

станет обеспечение высокого уровня 

доступности системы в единицу времени, то 

есть одновременный доступ к Кабинету 

налогоплательщика более 250 тысяч 

пользователей.

Сводное платежное поручение для 

уплаты налогов

Необходимо отметить, что срок перехода на 

международный стандарт ISO 20022 

перенесен на 13 января 2025 года.

Сводное платежное поручение (СПП) - это 

документ, с помощью которого 

налогоплательщик сможет уплатить несколько 

обязательных платежей (например, 

обязательные пенсионные взносы, социальные 

отчисления, налоги) через одно поручение. Это 

позволит объединить несколько платежей в 

один процесс и избавиться от необходимости 

составлять отдельные поручения для каждого 

вида налога.

Контакты
Рамина Назырова, MRICS 
Управляющий Партнер
rnazyrova@bakertilly.kz

Елена Хегай, FCCA 
Партнер по налоговому 
консалтингу и бухгалтерскому 
аутсорсингу
ekhegay@bakertilly.kz



Какие изменения в налоговом 

законодательстве Казахстана 

нас ожидают с 1 января 2025 

года?

Налоговый вестник

Декабрь 2024

Если вы заинтересованы в получении 
дополнительной информации, пожалуйста, 
свяжитесь с нами

С помощью СПП можно будет уплатить 

следующие виды налогов, взносов и 

отчислений:

• обязательные пенсионные взносы (ОПВ);

• обязательные профессиональные

пенсионные взносы (ОППВ);

• социальные отчисления (СО);

• отчисления на обязательное социальное

медицинское страхование (ООСМС);

• взносы на обязательное социальное

медицинское страхование (ВОСМС);

• единый платеж с заработной платы (ЕПЗП);

• другие обязательные платежи.

Такой ввод сводного платежного поручения 

позволит экономить больше рабочего времени 

и ресурсов Компаний и ИП в процессе 

осуществления своей предпринимательской 

деятельности.

Всеобщее декларирование в 2025 году

Обязательство по представлению декларации 

об активах и обязательствах физического лица 

(ФНО 250.00) распространяется на следующие 

категории:

• граждан и резидентов Республики Казахстан,

владеющих имуществом за рубежом;

• кандидатов на выборные и государственные

должности;

• лиц, претендующих на статус крупного

участника банка, рынка ценных бумаг или

страховых организаций;

• лиц, занимающихся частной практикой;

• граждан, желающих добровольно подать

декларацию.
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Подлежащие декларированию активы за 

рубежом:

• недвижимость, транспортные средства;

• доли участия в иностранных компаниях или

жилищном строительстве;

• денежные средства на счетах в иностранных

банках, если их сумма превышает 1000 МРП;

• ценные бумаги, производные финансовые

инструменты;

• средства на брокерских счетах;

• объекты интеллектуальной собственности,

авторского права;

• цифровые активы;

• дебиторскую/кредиторскую задолженность;

• инвестиционные и драгоценные металлы;

• имущество стоимостью свыше 1000 МРП

(например, антиквариат, предметы роскоши).

"Также предлагается установить обязанность 
по декларированию лиц, совершивших крупные 
приобретения, стоимостью свыше 20 000 МРП 
(73 840 000 тенге в 2024 году) в Республике 
Казахстан и за рубежом", – сообщили в ДГД.

Следует отметить, что при добровольном 

представлении декларации можно 

задекларировать наличные деньги в сумме, не 

превышающий 10 000 МРП, и другие активы и 

обязательства, которые в последующем могут 

послужить подтверждением расходов 

физического лица.

"Гражданам, имеющим сумму наличных денег 
более 10 000 МРП (в 2024 году это 36 920 000 
тенге), необходимо разместить эти средства на 
банковские счета до 31 декабря 2024 года", –
уточили в ДГД.

Как подать декларацию?

Декларацию можно подать через мобильное 

приложение e-Salyq Azamat, портал 

"Электронного правительства" (egov.kz), 

Кабинет налогоплательщика 

(cabinet.salyk.kz).
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15 ноября 2024 года президент Казахстана 

Касым-Жомарт Токаев, выступая на первом 

Форуме работников сельского хозяйства, 

поручил пересмотреть подход ко всеобщему 

декларированию. После чего 8 млн 

казахстанцев было освобождено от 

обязательного представления деклараций.

Некоторые изменения в трудовом 

законодательстве   в  2025 году  

Министерство труда Республики Казахстан 

пересмотрело размер квоты на привлечение 

иностранной рабочей силы для осуществления 

трудовой деятельности на территории 

Республики Казахстан на 2025 год в 

процентном отношении к численности рабочей 

силы:

1) по разрешениям, выдаваемым местным

исполнительным органом работодателю в

размере 0,2% (в 2024 году было 0,23%);

2) на привлечение трудовых иммигрантов в

размере 3% (в 2024 году было 3,1%).

С 1 января 2025 года планируются и другие 

изменения в правилах привлечения рабочей 

силы в Республике Казахстан (после принятия 

проекта «О внесении изменений и дополнений в 

приказ Заместителя Премьер-Министра -

Министра труда и социальной защиты 

населения Республики Казахстан от 30 июня 

2023 года № 279 «Об утверждении Правил и 

условий выдачи или продления разрешений 

работодателям на привлечение иностранной 

рабочей силы, а также осуществления 

внутрикорпоративного перевода»).

С 1 января 2025 года 8 видов медицинских 

справок, включая больничный лист и справку о 

временной нетрудоспособности, будут 

выдаваться только в электронном формате 

через ИС «Амбулаторно-поликлиническая 

помощь»:

Больничный лист в электронном 

формате
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• Больничный лист

• 075/у «Медицинская справка»

• 026/у «Заключение ВКК»

• 073/у «Справка о допуске к управлению ТС»

• 069/у «Санаторно-курортная карта»

• 052-2/у «Паспорт здоровья ребенка»

• 076/у «Получение разрешения на оружие»

• 038/у «Справка о временной

нетрудоспособности».

В мобильном приложении «eGov mobile» 

реализован раздел «еDensaulyq», который 

позволяет гражданам иметь доступ к своим 

персональным медицинским данным.

В заключении хотелось бы отметить о 

целесообразности в  промежуточном  

изменении ставок налогов на 2025 год , так как, 

с  января 2026 года вступит в силу новый 

Налоговый кодекс с измененными подходами и 

ставками, в связи с чем, по нашему мнению, 

такой промежуточный подход может создать 

нестабильность в налоговом регулировании, в 

следствие чего, изменение  налоговых ставок в 

2025 году может повлечь за собой неудобства в 

налоговом администрировании и отпугнуть 

вероятных инвесторов, что впрочем может 

негативно сказаться на развитие  и процветание 

отечественного   бизнеса. 

Команда Baker Tilly Qazaqstan Advisory с 

радостью предоставит вам более детальные 

консультации по любым вопросам, которые у вас 

возникли после ознакомления с этим вестником. 

Если ваша компания получила уведомление о 

налоговой проверке, мы  готовы оказать помощь 

в подготовке к ней и предоставить всестороннюю 

поддержку на всех этапах. В частности, мы 

предлагаем следующие услуги:

• Налоговые обзоры с определением основных

налоговых рисков и рекомендациями по их

мотивированию

• Налоговые консультации

• Сопровождение налоговых проверок

• Прочие налоговые услуги по вашим запросам

• Сопровождение по предоставлению

декларации в рамках всеобщего

декларирования

Как мы можем Вам помочь? 

Контакты
Рамина Назырова, MRICS 
Управляющий Партнер
rnazyrova@bakertilly.kz

Елена Хегай, FCCA 
Партнер по налоговому 
консалтингу и бухгалтерскому 
аутсорсингу
ekhegay@bakertilly.kz

Адрес

пр. Аль-Фараби 19, БЦ «Нурлы Тау», 
блок 2Б, офис 201, Алматы, 050059, РК



ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Адрес

пр. Аль-Фараби 19, БЦ «Нурлы Тау», блок 2Б, офис 201, Алматы, 050059, РК

Налоговый вестник

Декабрь 2024

Наименование налога / 

отчислений

Ставки в 2024 

году

Новые ставки в 

2025 году
Основание

Социальные отчисления

(СО)
3,5% 5%

п.1 ст.244 Социального 

кодекса

Социальные отчисления

по договорам ГПХ

не 

применяются
5%

п.3 ст.245 Социального 

кодекса

Социальный налог 9,5% 11%
п.1 ст.485 Налогового 

кодекса
Обязательные

пенсионные взносы

работодателя (ОПВР)

1,5% 2,5%
п.1 ст.251 Социального 

кодекса

Ставка единого платежа 21,5% 23,8%
п.1 ст.776-3 Налогового 

кодекса
Доли от ставки единого

платежа:

ИПН 8,4% 7,6%
п.2 ст.776-3 Налогового 

кодекса

ОПВ 46,5% 42%
п.2 ст.249 Социального 

кодекса

ОПВР 6,95% 10,5%
п.3 ст.251 Социального 

кодекса

СО 14,9% 18,9%
п.3 ст.244 Социального 

кодекса

ООСМС 13,95% 12,6%

п.1-1 ст.27 Закона РК «Об 

обязательном социальном 

медицинском страховании»

ВОСМС 9,3% 8,4%

п.1-1 ст.28 Закона РК «Об 

обязательном социальном 

медицинском страховании»

С 1 января 2025 года повышаются ставки некоторых налогов и отчислений:

Контакты
Рамина Назырова, MRICS 
Управляющий Партнер
rnazyrova@bakertilly.kz

Елена Хегай, FCCA 
Партнер по налоговому 
консалтингу и бухгалтерскому 
аутсорсингу
ekhegay@bakertilly.kz

http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2440100
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2450300
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36148637#sub_id=4850100
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2510100
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36148637#sub_id=776030100
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36148637#sub_id=776030200
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2490200
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2510300
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=36492598#sub_id=2440300
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=32908862#sub_id=27010100
http://online.zakon.kz/Document/?doc_id=32908862#sub_id=28010100


ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Налоговый вестник

Декабрь 2024

2025 год Предел дохода
Предельный размер 

отчислений

ОПВ, 10%

Min - нет

Max - 50 МЗП = 4 250 000 тенге

(50 × 85 000)

Min - нет

Max - 425 000 тенге

(4 250 000 × 10%)

ОПВР, 2,5%

Min - 1 МЗП = 85 000 тенге

Max - 50 МЗП = 4 250 000 тенге

(50 × 85 000)

Min - 2 125 тенге (85 000 × 2,5%)

Max - 106 250 тенге

(4 250 000 × 2,5%)

ВОСМС, 2%

Min - нет

Max - 10 МЗП = 850 000 тенге

(10 × 85 000)

Min - нет

Max - 17 000 тенге

(850 000 × 2%)

ООСМС, 3%

Min - нет

Max - 10 МЗП = 850 000 тенге

(10 × 85 000)

Min - нет

Max - 25 500 тенге

(850 000 × 3%)

СО, 5%

Min - 1 МЗП = 85 000 тенге

Max - 7 МЗП = 595 000 тенге

(7 × 85 000)

Min - 4 250 тенге (85 000 × 5%)

Max - 29 750 тенге

(595 000 × 5%)

СН, 11% Min - 14 МРП = 55 048 тенге
Min - 6 055,28 тенге

(55 048 × 11%)

Пределы по налогам и отчислениям, исчисленным с заработной платы

Адрес

пр. Аль-Фараби 19, БЦ «Нурлы Тау», блок 2Б, офис 201, Алматы, 050059, РК
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